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ΕΙΣΗΓΗΣΗ 

 

Θέμα:  Έγκριση  οικονομικής  εισφοράς   γονέων (τροφεία) στους  Βρεφικούς-
Βρεφονηπιακούς  Σταθμούς  και  στον  ΒΣΟΦ  Κεντριού  του  Δήμου  Ιεράπετρας  για  το  
σχολικό έτος  2026-2027 

 

Έχοντας υπόψη: 
1. Τον Πρότυπο Κανονισμό Λειτουργίας των Δημοτικών παιδικών 

και βρεφονηπιακών σταθμών Υπουργική Απόφαση 41087/ΦΕΚ Β 

4249/05.12.2017(ΦΕΚ 4249/05.12.2017/τ. Β΄)  άρθρο 5 
2. Προϋποθέσεις ίδρυσης και λειτουργίας Βρεφονηπιακών σταθμών 

Ολοκληρωμένης Φροντίδας από Δημοτικές επιχειρήσεις Ενώσεις 
Δημοτικών Επιχειρήσεων και φορείς ιδιωτικού δικαίου μη 
κερδοσκοπικού χαρακτήρατου άρθ. 277 και επόμενα του Δημοτικού και 
κοινοτικού Κώδικα (ΔΚΚ), Διαδημοτικές Επιχειρήσεις, Υ.Α. Πιβ/Γ.Π. οικ. 
116847/2002 

Σύμφωνα με το άρθρο 5 της Υπουργική Απόφαση 41087/ΦΕΚ Β 4249/05.12.2017 
(ΦΕΚ 4249/05.12.2017/τ. στην οποία ορίζεται ότι : «Οικονομική Συμμετοχή Το 

Διοικητικό Συμβούλιο του νομικού προσώπου, μετά από πλήρως τεκμηριωμένη σύμφωνη 
γνώμη του Δημοτικού Συμβουλίου, ή το Δημοτικό Συμβούλιο, εφόσον πρόκειται περί 
Σταθμού εντός υπηρεσίας του Δήμου, μπορεί να ορίζει κριτήρια επιβολής μηνιαίας 
οικονομικής εισφοράς (τροφεία) στις οικογένειες των φιλοξενουμένων παιδιών, σύμφωνα 
με την οικονομική τους δυνατότητα και σε κάθε περίπτωση ανεξάρτητα από την ιδιότητα 



των γονέων ως κατοίκων, δημοτών ή ετεροδημοτών. Στην περίπτωση επιβολής οικονομικής 
συμμετοχής, αυτή πρέπει να είναι εύλογη και συμβολική, και να γνωστοποιείται με 
ανάρτηση πριν την έναρξη του χρονικού διαστήματος υποβολής των αιτήσεων για εγγραφή. 
Με την ίδια απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου ή του Δημοτικού Συμβουλίου ορίζονται οι 
περιπτώσεις απαλλαγής καταβολής τροφείων ή η πιθανή μείωση αυτών. Οι αιτήσεις 
απαλλαγής ή επαναπροσδιορισμού των τροφείων εξετάζονται από ειδική Επιτροπή 
Επαναξιολόγησης και η απόφαση πρέπει να τεκμαίρεται πλήρως.» 

  

 ΕΙΣΗΓΟΥΜΑΣΤΕ 
 

 ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΙΣΦΟΡΑ ΓΟΝΕΩΝ (ΤΡΟΦΕΙΑ) για την σχολική περίοδο 2026-2027 
ορίζεται στο ποσό των 65 ευρώ  μηνιαίως ανά παιδί  στις οικογένειες των 
φιλοξενουμένων παιδιών στους Βρεφονηπιακούς- βρεφικούς  Σταθμούς του Δήμου, καθώς 
και στον ΒΣΟΦ Κεντριού για το σχολικό έτος 2026-2027 και για την χρονική περίοδο από 01-
09-2026 έως και 31-07-2027,  ορίζεται σε 65 ευρώ ανά παιδί  ασχέτως οικονομικού 
εισοδήματος μηνιαίως και ισχύουν τα παρακάτω : 

Η καταβολή οικονομικής συμμετοχής είναι υποχρέωση των γονέων/κηδεμόνων 
και καθορίζεται κάθε χρόνο με απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου. 

1. Η οικονομική εισφορά/τροφεία των γονέων/κηδεμόνων 
καταβάλλεται το α΄δεκαπενθήμερο  κάθε μήνα, από την 
ημερομηνία εγγραφής του παιδιού και έως τη λήξη λειτουργίας 
του Σταθμού, την 31η Ιουλίου του κάθε έτους. 

2. Οτρόπος εξόφλησηςτηςμηνιαίαςοικονομικήςεισφοράς(τροφεία) 
θα γίνεται μέσω συνεργαζόμενης τράπεζας . Οι γονείς/κηδεμόνες 
θα ενημερωθούν από την Υπεύθυνη του εκάστοτε σταθμού κατά 
την εγγραφή του παιδιού  για τον αριθμό  λογαριασμού και το 
συνεργαζόμενο τραπεζικό ίδρυμα  

3. Εγγραφή στο πρώτο δεκαπενθήμερο του κάθε μήνα, συνεπάγεται 
την καταβολή ολόκληρου του ποσού της μηνιαίας εισφοράς. 

4. Νήπια και βρέφη που αποκτούν voucher, ενώ ήδη φιλοξενούνται 
στους Βρεφονηπιακούς- Βρεφικούς  Σταθμούς του Δήμου, καθώς 
και στον ΒΣΟΦ Κεντριού, θα καταβάλουν κανονικά την οικονομική 
εισφορά (τροφεία), μέχρι την έναρξη ισχύος του voucher. 

Αιτήσεις γονέων/κηδεμόνων, οι οποίοι έχουν οικονομικές εκκρεμότητες 
προηγούμενου έτους, δεν γίνονται δεκτές. 

 

ΠΕΡΙΠΤΩΣΕΙΣ  ΑΠΑΛΛΑΓΗΣ ΤΡΟΦΕΙΩΝ 

Οι γονείς ή οι έχοντες την επιμέλεια των φιλοξενούμενων βρεφών /νηπίων μπορούν να 
αιτηθούν απαλλαγή τροφείων εφόσον υποβάλλουν αίτηση απαλλαγής, συνοδευόμενη από 
τα απαραίτητα δικαιολογητικά και εφόσον ανήκουν σε μία από τις παρακάτω κατηγορίες:  

1.Παιδιά που προέρχονται από  γονείς που φιλοξενούνται  σε  Κοινωνικές Δομές, 
φιλοξενούνται   χωρίς την υποχρέωση οικονομικής Εισφοράς, 

2.Οικογένειες:  



α)μονογονεϊκές(Ως μονογονεϊκή οικογένεια ορίζουμε την οικογένεια όπου δεν 
υπάρχει δεύτερος γονέας που να ασκεί τη γονική μέριμνα λόγω χηρείας, μη 
αναγνώρισης του τέκνουκαι στην περίπτωση που έχει αφαιρεθεί η γονική μέριμνα 
με δικαστική απόφαση)  έως  7.000 ευρώ εισόδημα 
β)που έχουν μέλος(τέκνο ή γονέα)με ποσοστό αναπηρίας από 67% και άνω και 
εισόδημα έως 15.000 ευρώ  
γ) Παιδιά γονέων  με πιστοποιητικό  οικονομικής αδυναμίας   ή  ωφελούμενοι του 
επιδόματος          Ελάχιστου Εγγυημένου Εισοδήματος 
θα πρέπει να υποβάλλουν αίτηση συνοδευόμενη από τα αντίστοιχα δικαιολογητικά  τα 
οποία να πιστοποιούν τους λόγους που επικαλούνται καθώς και Υπεύθυνη Δήλωση με 
την οποία θα αποδέχονται την σύνταξη Κοινωνικής έκθεσης από αρμόδιους 
υπαλλήλους της Δ/νσης (ή την  Δ/νσηKοινωνικήςΠολιτικής, Δημόσιας Υγείας) του Δήμου 
Ιεράπετρας  
Η απαλλαγή από την οικονομική εισφορά πραγματοποιείται  με απόφαση του 
Δημοτικού Συμβουλίου  
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